

推动旅游演艺经营管理上新台阶

全国演艺机构经营管理人才培训班在我市举办

本报讯（全媒体记者 鄢渊）3月25日，第十四期全国演艺机构经营管理人才培训班在武陵源区开班。国家艺术基金管理中心主任王明亮，国家艺术基金理事、中国文化艺术管理协会副主席宋官林，湖南省演艺集团董事长贺砾辉，市委常委、市委宣传部部长吴文海等出席开班仪式，来自全国各地的140余名演艺企业负责人参加。

本期培训班为期3天，主题为“演艺市场与文旅融合发展前瞻”，由7位行业知名专家就演出市场开发、文旅融合发展、艺术教育普及等课题进行授课，并组织学员观摩《张家界千古情》《魅力湘西》旅游演艺。培训班上，王明亮就“做好基金管理工作支持演艺事业发展”进行专题授课，并由专人讲解2024年度国家艺术基金资

助项目申报指南。

据悉，全国演艺机构经营管理人才培训班于2017年7月开始举办，已成功举办13期，共有60多位行业大咖授课，1300余名学员参加，是演艺行业最知名、最有影响力常态化经营管理人才培养项目。

吴文海表示，繁荣发展文化演艺事业是推动中华传统文化创新性发展、满足广大人民群众精神文化生活新需求的重要方式，对于旅游立市的张家界来说，也是文化旅游深度融合发展的重要实践，此次培训班吸引了全国文化演艺行业的专家翘楚，希望能借此机会学习提升，寻求与各大演艺机构的新合作，推动张家界旅游演艺经营管理水平更上新台阶。

干在实处 走在前列

市人大常委会对市司法局履职监督评议动员会召开

本报讯（全媒体记者 朱未）3月24日，市人大常委会对市司法局履职监督评议动员会召开。市人大常委会副主任周芳参加会议。

会议宣读了《张家界市人大常委会2023年对市政府工作部门履职监督评议工作方案》，并对作品内容、工作重点、工作步骤、结果运用等进行详细了解，市司法局相关负责人汇报了2022年司法行政工作，并作表态发言。

周芳强调，要提高政治站位，提升思想认识，深刻领悟到开展履职监督评议是市人大常委会依法开展工作监督、贯彻全过程人民民主、积极回应群众关切的重要举措，也是坚持党

的领导、服务发展大局，实行正确监督、依法监督、有效监督，增强政府部门工作透明度的重要方式，更是人民群众依法管理国家事务的重要途径。要把握评议要求，提升评议实效，统一思想、端正态度，严肃对待、积极部署，完善方案、合力推进，对标对表、积极参与，坚持未评先改、边评边改，广泛听取人大代表意见，以务实的作风、求真的精神完成各项工作任务。要压实评议责任，自觉接受监督，做到自查自纠、即查即改，坚决落实评议意见，全力抓好整改落实，力争干在实处、走在前列。

推动生活垃圾分类绿色低碳发展

全市生活垃圾分类工作会议召开

本报讯（全媒体记者 王芳）3月22日，全市生活垃圾分类工作会议召开。副市长赵云海参加会议。

2022年，我市在生活垃圾分类方面做了大量工作，取得了一定成效。武陵源区推进生活垃圾分类工作，基本建成全过程、全链条分类体系；永定区南庄坪、官黎坪、西溪坪、大庸桥4个街道和慈利县零阳街道成功创建省级垃圾分类示范片区。

会议指出，2023年既是国家、省

2023年退役军人工作重点明确

守底线 抓重点 开新篇 创一流

本报讯（全媒体记者 周密）3月24日，全市退役军人事务局长会议暨党风廉政建设工作会议召开。

过去一年，我市退役军人事务系统以推动退役军人工作高质量发展为主题，以“让退役军人获得感成色更足”为主线，勠力同心，奋力而为，各项工作取得新成效。我市被退役军人事务部和省退役军人事务厅评为信息宣传工作先进单位，全市优待证申领制发工作、信访稳定工作受到省退役军人事务厅通报表彰，桑植县退役军人返乡第一课试点工作获中央退役军人事务工作领导小组肯定并在

会议强调，退役军人事业事关改革稳定大局，2023年，全系统要进一步增强做好退役军人工作的责任感和紧迫感，深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于退役军人工作重要论述，全面贯彻以退役军人为中心的发展理念，聚焦使命任务，以

守底线、抓重点、开新篇、创一流为总目标，务实推动全市退役军人工作全面高质量发展，让退役军人有更充足、更直接、更实在的获得感、幸福感。

把对未成年人优先保护落到实处

梁建强

当前，进一步强化“护苗”，就是要围绕网络违法和不良信息、沉迷网络游戏、网络不良社交等问题进行重点整治，净化未成年人网络环境；就是要加强未成年人网络安全教育，依法惩处利用网络从事危害未成年人身心健康的活动，形成家庭、学校、社会多方位保护合力，营造良好安全的未成年人网络环境。

与此同时，也要积极探索未成年人网络司法保护新路径。以惩防网络犯罪为重点，依法精准打击“隔空猥亵”等网络违法犯罪，加大对以未成年人为目标的网络诈骗犯罪的打击惩治力度；依法惩戒和精准帮教相结合，最大限度教育挽救涉网络犯罪的未成年人。此外，还应通过公益诉讼、检察建议、支持起诉、情况通报等多种形式，推动网络平台、社会、政府共同守护未成年人健康网络环境。

保护未成年人，应当坚持最有利于未成年人的原则。这是未成年人保护法中明确提出的要求。持续把对未成年人优先保护、特殊保护落细落实，才能保护好未成年人身心健康、保障好未成年人合法权益，更好地培养有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人，更好地培养能够担当民族复兴大任的时代新人。

（据新华社）

澧水絮语

坚持对未成年人优先保护、特殊保护，构建有利于未成年人上网的良好环境。《新时代的中国网络法治建设》白皮书中，关于未成年人保护的相关内容振奋人心。切实“护苗”，重在把对未成年人优先保护抓在细处、督在严处、落到实处。

少年强则国强，少年进步则国进步。让每一位未成年人茁壮、健康成长，是全党全社会共同的心愿。需要注意的是，随着手机和电脑使用的低龄化，未成年人进行网络游戏、网课、网络购物等时间越来越长、频率越来越高，加之未成年人防骗意识薄弱，受到各类不良信息诱导、遭受网络违法犯罪侵害的风险日益加剧。

虚假充值、骗买游戏装备、诈骗未成年追星族，新型犯罪手段种类繁多；黄暴色情、信息侵蚀、以高薪为名诱导未成年人参与诈骗犯罪。

各类网络违法犯罪活动时有发生。这敲响了系统开展未成年人网络环境专项整治工作、夯实未成年人保护工作的警钟。

育才造士，为国之本。从2011年开始，我国定期开展“护苗”行动。



记者调查

一级水源区为何堆积大批漂浮物？

市城区澧水河段水源保护区水质安全调查

全媒体记者 王妍 杨婷

3月22日，有市民反映，位于永定区月亮湾西路的河道附近，澧水面漂浮大量垃圾。对此，本报记者立即前往现场进行实地调查采访。

当天上午11时许，记者来到月亮湾西路，沿着步道楼梯往河岸边走去，迎面而来的是一河面上一大批漂浮物，仔细一看，多为树枝、杂草、塑料瓶及零散垃圾。在这条步道上，时有垂钓、洗菜的市民，而步道旁间隔设立着一块块醒目的“一级饮用水源保护区”蓝色标识牌，上面赫然写着“严禁钓鱼”“严禁洗刷”等警示语，仿佛成了摆设。

我每天都会到这条河道边散步，这里平常也有一些零零散散的漂浮垃圾，我们也经常看到有人来清理，但是今天这么多漂浮物却是少见，我们看着心里都不太舒服。一

名正在步道散步的市民称。

这里经常有人来钓鱼或是洗衣洗菜，但是我们没见有工作人员来这里进行监督管理。住在附近的一位居民告诉记者。而垂钓者面对记者询问时却表示，他们并不清楚饮用水水源地划定区域界线。

随后，记者咨询了市生态环境局相关工作人员，工作人员介绍，当前河面漂浮垃圾主要出现在大庸桥且上岗至鹭鸶湾大桥段水流速度较缓的回水湾区域。其主要原因在于3月中旬以来，我市雨水较多，雨量较大，大量枯枝树叶随地表径流冲刷入河。另外，此前河床水位较低，大量藻类等水生植物枯萎在河滩，在水位上涨后泡发漂浮在河面上。其次，市城区上游沿河乡镇、村居部分未及时收集转运的生活垃圾也会随雨水冲刷入河。

漂浮物堆积，是否会影响到水

质？市生态环境局水污染防治科相关负责人表示，该水域早已安装了自动在线监测设备，监测指标涵盖多项污染物。水质检测数据会随着季节变化、气象变化有一定波动。截至发稿时止，我市中心城区两个实时监测点未曾报警，也未发现水质超标情况。实时数据显示，我市水质仍是Ⅱ类水质标准。

记者了解到，当前，市生态环境局已督促相关单位加大生活垃圾收集转运力度，及时打捞河面漂浮垃圾。该局也将进一步加大巡查力度，密切关注降雨期间水质保护，全力保障水安全。

对此，生态环境部门提醒，水源保护区的水用于市民饮用，生态环境部门将严厉打击从事可能污染饮

用水水体活动的单位和个人，并视情节依法处理。对阻碍工作人员执行公务的，将移交有关部门依法给予治安处罚。情节严重构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

记者手记

今年3月22日是第三十一届世界水日，3月22日至28日是第三十六届“中国水周”。

水滋润大地，万物生；水养育儿女，百业兴！爱护水资源，是中华儿女共同的责任。希望大家能够改变看客心态，正视那些不起眼或者与己无关的污染问题，并积极主动参与到水资源的保护中来，敢说敢管敢做，互相监督。

保护水资源，保护我们的生命之源。

追踪报道

河面大批漂浮物如何处理？

生态、水利、城管部门作出回应

全媒体记者 王妍 杨婷

继3月22日本报《掌上张家界》发布《一级水源区为何堆积大批漂浮物》调查报道后，本报记者随即与我市相关部门进行沟通对接，当前，我市生态、水利、城管部门已作出回应，并持续开展监督巡查或清洁打捞工作。

生态环境部门

3月23日上午10时许，市生态环境保护综合行政执法支队永定大队支部书记颜永福带队在小河坎至鹭鸶湾大桥段进行巡查，对两岸的违法行为进行严厉查处，对在饮用水源一级保护区内的垂钓和洗刷的居民进行制止和劝导。颜永福介绍，3月21日以来，市生态环境局多次接到市民视频、图片举报，反映市城区澧水河段河面存在大量漂浮垃圾，沿线河段区域多个点位出现大量污水直排问题。连日来，执法人员已多次进行现场巡查，同时与城管部门进行了沟通处理，并联系了各属地街道对澧水河城区段加强管理监督。市生态环境局相关负责人表示，目前该局已督促相关单位尽快采取有效措施，杜绝生活污水直排下河，督促相关单位加大生活垃圾收集转运力度，及时打捞河面漂浮垃圾。

水利部门

报道后，市河长办立即向有关部



环卫工人进行河面打捞作业。

城管部门

3月23日中午12点30分，一大型打捞船停靠在鸬鹚码头，身披雨衣、脚套雨靴的环卫工人有条不紊地将打捞船上的垃圾装入垃圾桶内，再一个接着一个转运到河岸边的垃圾桶中。

市环卫处水上环卫所所长李军告诉记者，河道水域清除淤积、打捞水

面漂浮垃圾、清理堤岸积存垃圾、秸秆等都是水上环卫所的日常工作。连日里的暴雨天气，给环卫工人增加了不少工作压力，暴雨结束后，市环卫处水上环卫所联合第三方公司城洁宝公司环卫工人立即投入漂浮物打捞作业中，同时从日常4名环卫工人增至20人，全力加快进度确保尽早将漂浮物清理完毕。

市环卫处水上环卫所与城洁宝公司共有项目管理人员6人、水上打捞人员22人、堤面保洁人员35人，合计63人，主要负责水上环卫范围有木龙滩电站、红壁岩电站水面以及两岸河堤护坡清扫保洁，还有木龙滩电站、澄潭水厂取水点以上1000米范围内的河面打捞作业，重点清除、打捞河面漂浮物，清除粘附在河道舶岸、护坡、防汛墙废弃物，剪除河床水草、水葫芦等，以及对河堤、人行道、绿化带、河面观光台进行清扫、保洁等工作。自3月20日以来，河堤河面清洁打捞工作已投入人工80人次，清理垃圾近40吨。

下一步，市环卫处水上环卫所及城洁宝公司将继续加强水上环卫的巡查管理及水面打捞、堤面保洁的力度，发现问题及时整改。

走基层·转作风·改文风

索溪峪街道：

产业兴旺正当时

本报讯（全媒体记者 鄢渊 通讯员 蒋献辉）一年之计在于春，一年好景看春时。3月21日，春雨蒙蒙，在武陵源区索溪峪街道金杜村，十余名穿着雨衣的群众抢抓时间、抓季节，冒着细雨在莓茶基地忙碌，细心修剪莓茶干枝，为扦插补苗做好准备。

年纪大了，不能外出务工，就在屋门口干点力所能及的体力活。该村2组村民袁松林兴致勃勃地告诉记者，每天能赚100元工钱，一个月下来也有3000多块收入，可以为家里减轻一点负担。

保护未成年人，应当坚持最有利于未成年人的原则。这是未成年人保护法中明确提出的要求。持续把对未成年人优先保护、特殊保护落细落实，才能保护好未成年人身心健康、保障好未成年人合法权益，更好地培养有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人，更好地培养能够担当民族复兴大任的时代新人。

（据新华社）

创建全国文明城市

向不易降解祭祀用品说不

桑植县持续开展祭祀用品专项整治行动

本报讯（通讯员 陈勇）清明将至，为加强祭祀用品市场监管，桑植县殡改办持续开展专项整治工作，倡导文明祭祀，推进殡葬改革。

3月23日，该县各乡镇联合市场监督管理部门对辖区内制售塑料花等行为进行全面清查，同时签订相关承诺书，收缴各类塑料花祭祀用品100余个。执法人员对城区经营祭祀用品的门店开展拉网式检查，重点检查祭祀用品经营户是否有合法的证照，是否存在违规销售封建迷信用品、塑料花等不易降解祭祀用品行为。

此次专项整治行动共规范祭祀用品经营户20余家，检查发现大部分商家都能按要求规范经营，但也有个别经营者存在违规销售不易降解祭祀用品行为。对此，执法人员予以警告，要求相关物品立即下架，引导其守法经营。